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Huurprijsberekening sociale huur  -  Nieuwe berekeningswijze

Op blz. 19 van de beleids- en begrotingstoelichting (BBT) bij de begroting van het 
departement Wonen lees ik onder de operationele doelstelling 2.3 “Betaalbaar sociaal 
huren stimuleren voor wie het nodig heeft: De huurprijsberekening voor een sociale 
huurwoning garandeert een betaalbare huurprijs, rekening houdend met de ligging van 
de woning en relevante woningkenmerken op vlak van energetische prestaties, uitrusting 
en kwaliteit. De huidige berekeningswijze toegepast door een SHM zal in 2023 
onverminderd gelden, en wordt vanaf 2023 ook toegepast op sociale verhuringen door 
lokale besturen en de woningen die eigendom zijn van het SVK of waarover het SVK 
krachtens een erfpacht of een ander zakelijk recht beschikt.

In 2023 zal de vorming van de woonmaatschappij ertoe leiden dat binnen eenzelfde 
werkingsgebied de sociale woonactoren (SHM’s en SVK’s) samengaan in één organisatie. 
In dit kader heb ik mijn administratie de opdracht gegeven om, in samenwerking met 
Inspectie van Financiën en het Steunpunt Wonen, een project op te starten waarin 
verschillende scenario’s m.b.t. huurprijs en financiering worden bekeken.”

We zijn nu begin 2023 en een aantal grote hervormingen staan voor de deur. 

1. Werkte de administratie, in samenwerking met de Inspectie van Financiën en het 
Steunpunt Wonen, effectief een project uit? Wat omhelst het project, wat zijn de 
krachtlijnen, welke pistes en scenario's worden verkend, wat is de timing enzovoort.?

De nieuwe berekeningswijze voor de huurprijs van een sociale huurwoning waarnaar 
verwezen wordt, werd trouwens 3 jaar geleden ingevoerd. Ze was gebaseerd op een 
nieuwe verdeelsleutel en deed aanvankelijk veel stof opwaaien. 

Zowel in de commissie als in de plenaire vergadering wees de minister er echter altijd op 
dat het zijn enige betrachting was om de beschikbare middelen zo efficiënt mogelijk in te 
zetten en erover te waken dat, in de allereerste plaats, de zwaksten zouden worden 
beschermd. Inmiddels zijn we al 3 jaar verder.

2. Hoe evalueert de minister intussen deze nieuwe berekeningswijze? Beantwoordt ze 
aan de verwachtingen of acht de minister bijsturingen noodzakelijk? Zo ja, welke? 

3. Kan of zal deze nieuwe berekeningswijze onverkort meegenomen worden door de 
nieuwe woonmaatschappijen?
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1. Hiervoor werd een projectstructuur opgezet met verschillende deelwerkgroepen en 
inbreng vanuit de Inspectie van Financiën en het steunpunt Wonen. Een centrale 
stuurgroep waakt over de afstemming van de werkzaamheden van het steunpunt en 
de verschillende deelwerkgroepen in functie van uit te werken scenario’s. De Inspectie 
van Financiën maakt deel uit van een van de deelwerkgroepen en van de centrale 
stuurgroep. De stuurgroep kwam voor het eerst samen op 25 oktober 2021, een 
volgende vergadering is gepland op 27 februari 2022.

De twee deelwerkgroepen zijn de werkgroep sociale voordelen en de werkgroep 
financiering. Deze deelwerkgroepen werken diverse scenario’s verder uit en simuleren 
de impact op huurder, verhuurder en overheid.

De deelwerkgroep sociale voordelen zal de nodige regelgeving nagaan (sociaal 
huurrecht en de huursubsidieregeling). De deelwerkgroep financiering zal de bestaande 
mogelijkheden tot financiering en subsidiëring van de woonmaatschappijen in kaart 
brengen en optimaliseren en nieuwe financieringsvormen onderzoeken, vanuit het 
standpunt van de huurder, de verhuurder en de overheid. 

Wat de budgettaire impact betreft, zal gekeken worden naar de ESR-inkomsten en -
uitgaven van het Vlaamse Gewest en de impact op de schuldgraad. 

Gezien de omvang van de opdracht, loopt dit project over meerdere jaren.

2. Evaluatie en bijsturing van de berekeningswijze is momenteel niet aan de orde, maar 
zal meegenomen worden in de onderzochte pistes voor de nieuwe 
woonmaatschappijen.

3. De huidige berekeningswijze wordt meegenomen als één van de pistes voor de nieuwe 
woonmaatschappijen.


